

市民牛先生——

家博会上买到“三无”沙发维权陷困境

本报记者 朱颖江

7月19日,市民牛先生拨打本报热线求助,称其在家博会购买的沙发有问题,找商家售后时又遇到麻烦。希望媒体关注。

家博会订购沙发,麻烦接踵而至

牛先生说,今年4月,他在市太极体育中心家博会会展上,看中了名为“英国零分贝”品牌的一款太空舱沙发,当场支付订金,双方约定发货时间。但让他没想到的是,这次购物成了一连串麻烦的开端。

5月初,商家通知牛先生补交尾款以安排发货。牛先生说,他补交了沙发尾款后,要求商家开具保修卡,以便售后时有个凭证,该要求却遭到了对方的拒绝。他和商家多次沟通,事情没有任何进展,其辗转联系到活动主办方。经主办方协调,商家出具了一份手写的保修卡,并留下了电话号码。

然而,保修卡的问题刚解决,新的问题又来了。牛先生

称,其购买沙发时,商家承诺赠送抱枕等物品,但他收到沙发后却没有见到赠品。为此,他又与商家沟通,多次交涉仍没有结果。

牛先生说,他和商家在沟通赠品事宜时,商家反复强调,该品牌在国外销量达几十万元,根本不差消费者这点赠品。就在其不知道如何维权时,看到第三届好房家博会的宣传,他决定到现场找到商家要个说法。

现场维权再生事端,品牌身份存疑

据牛先生介绍,7月19日,他到家博会找“英国零分贝”品牌,却发现该品牌没有参加这次会展。就在他打算放弃时,为其送货的师傅私下告诉他,这次参展的“欧派”品牌和“英国零分贝”品牌是同一个商家。随后,他在欧派展区看到了自己订购的同款沙发,但这次,该款沙发却变成了“欧派”品牌。

牛先生表示,他原本找商

家就是想要赠品。但和商家负责人沟通的过程中发现,他买的沙发没有产品说明书、出厂合格证等。他现场要求商家负责人提供这些材料时,负责人无法提供。

牛先生说,他质疑沙发是“三无”产品时,商家提供了一份品牌授权书,该授权书显示“英国零分贝”是注册商标,厂家地址在广州佛山。

牛先生表示,他购买沙发时,商家介绍沙发是进口的,现在却成了广州生产,认为商家的宣传涉嫌欺诈消费者。

在沟通的过程中,双方发生了争执并报警。牛先生说,公安民警协调后,商家负责人承诺在今年7月底提供产品合格证等,至于赠品,并表示在购买抱枕后补给消费者。

牛先生说,他想知道自己购买的沙发是不是“三无”产品,商家收钱后也没有开发票,他不知道商家的做法对不对。

针对牛先生的求助,本报将给予关注。

投递给付型保险 申请赔付却遭拒绝

法院判决:应赔付

本报记者 杨 珂

在保险消费日益普及的当下,保险理赔纠纷时有发生,尤其是对于给付型保险的理赔规则,不少消费者与保险公司存在认知分歧。近日,博爱县人民法院审理了这样一起保险合同纠纷案。

基本案情

小李(化名)的重型半挂牵引车挂靠在某物流公司经营,并由其自己驾驶。2024年9月29日,该物流公司为该车辆在某保险公司投保“驾乘意外伤害身故保险”,保险金额为50万元,保险期间自2024年10月1日至2025年9月30日。

2024年11月1日,小李驾驶该车行驶过程中,与另一辆车发生碰撞,不幸身亡。经公安交警部门认定,小李与对方车辆在此次事故中负同等责任。随后,当小李的家属向该保险公司提出理赔申请时,却遭到拒绝,协商无果后,遂将该保险公司诉至法院。

该保险公司则辩称,应先由实际侵权方进行赔付,同时需核查车辆是否投保其他险种,其仅对不足部分承担赔偿责任。

法院判决

法院经审理认为,“驾乘意外伤害身故保险”为给付型保险,只要符合保险合同约定的理赔条件,即事故发生保险期间内且属于驾乘意外伤害身故情形,保险公司

司就应当按照约定的保额进行赔付,而与事故责任划分以及是否存在其他赔偿来源并无关联。

物流公司作为投保人,为小李在保险公司投保驾乘人员意外险,双方保险合同关系合法有效。投保人已依约交纳保险费,保险公司理应按照合同约定承担保险责任。由于小李已经身亡,其近亲属要求保险公司给付保险金,具有充分的法律依据,法院予以支持。

最终,判决该保险公司向小李的家属赔付全额保险金50万元。

法官说法

给付型保险,是指保险公司在保险事故发生或达到合同约定条件时,按照合同约定的金额或方式向被保险人或受益人支付保险金的保险类型。其核心特征是赔付金额与实际损失无直接关联,而是基于保险合同条款确定。常见的给付型保险包括人寿保险、重大疾病保险以及意外伤害保险等。

法官在此提醒:遇到保险纠纷时,应及时留存保险合同原件、保费交纳凭证、事故证明、理赔申请记录等关键证据。优先与保险公司协商解决,若协商未果,可向保险监管部门投诉或通过诉讼、仲裁等法律途径维护权益。保险公司应始终恪守诚实信用原则,严格依约履行赔付义务,以高效、规范的服务确保保险赔付及时落实到位。

八旬老人返乡路 列车长一路守护

本报讯(记者赵改玲、李 锴)7月10日,由郑州客运段北京二队二组担当的北京丰台开往洛阳的K269次列车上,列车长王晓燕在巡视中发现一位拄着拐杖的八旬老人独自乘车,她一路陪伴,直至将老人护送到目的地。

当天,K269次列车列车长王晓燕在巡视车厢时,发现这位拄着拐杖的老人,立即上前询问,得知其要前往



中逐渐找到了感觉。

此后,小花和小树在省队教练的悉心指导下,进步很快,并携手参加了本次河南省青少年体操锦标赛。

在比赛中,平衡木上的小花如一只灵巧的雨燕,后手翻接劈叉落地稳若青松;自由操环节,她以一串高难度空翻串引爆全场掌声;另一侧器械区,小树正表演着吊环、鞍马,倒立、转体等动作都很到位,现场

掌声不断。

最终,小花夺得9岁组女子个人全能金牌、女子平衡木金牌、女子自由操金牌,小树更是狂揽7金——9岁组男子个人全能、自由操、双杠、单杠、跳马、吊环、鞍马金牌。

一枚枚亮闪闪的金牌,也激励着小花和小树向着更大舞台进发。

上图 小花(右)和小树。

本报记者 赵改玲 摄

焦作探亲,王晓燕迅速协调为老人调换至靠近卫生间的无障碍座位,途中还定时询问其需求。而5车厢乘务员赵海涛则贴心搀扶老人如厕,还特意送来餐食。到站前,王晓燕提前联系焦作站值班员准备好轮椅接站。下车时,老人紧紧握住她的手,眼含泪光:“这一路多亏你们的照顾,铁路服务真暖心!”